
Джерела даних та інформації: Державна прикордонна служба (ДПСУ) України (рис. 1; не включає транскордонні переміщення з Молдовою); Прикордонний моніторинг УВКБ ООН 2024.  

 
 

Прикордонний моніторинг УВКБ ООН – квартальна інформаційна панель: 2-й квартал 
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З січня по червень 2024 року спеціалисти з 
моніторингу провели 19 345 індивідуальних опитувань 
на кордоні. З них 76% виїжджали, а 24% в'їжджали в 
Україну. 
 
В'їзд в Україну: У період з січня по червень 2024 року з 
людьми, які в’їжджали в Україну, було проведено 4 713 
інтерв’ю. З них 83% були жінки та 16% чоловіки. 19% 
респондентів були старше 60 років.  
 
Виїзд з України: З людьми, які в’їжджали в Україну, 
було проведено 14 632 інтерв’ю. 72% респондентів 
були жінки та 29% чоловіки. 17% респондентів були 
старше 60 років.    

 

Ключові тенденції транскордонних переміщень 
 

▪ У першій половині 2024 року спостерігалося помітне зростання транскордонних 
переміщень, починаючи з лютого, із помітним загальним збільшенням транскордонних 
переміщень на 1,3 мільйона переміщень у 2 кварталі.  

▪ Протягом першого півріччя 2024 року виїздів з України було більше, ніж в'їздів. У другому 
кварталі основна динаміка спостерігалася в квітні, коли в Україну в’їхало на 65 тис. осіб 
більше, ніж виїхало. Ймовірно, це було пов’язано зі святом Великодня на початку травня.  

▪ Найбільша остаточна кількість виїздів у 2-му кварталі та всьому першому півріччі 2024 року 
спостерігалася у червні. В першу чергу це пов’язано з літньою відпусткою та сезонною 
роботою. Ці переміщення передбачають тимчасове перебування за кордоном.  

Моніторинг кордону та тенденції: Виїзди з України 
 

▪ За перше півріччя 2024 року в середньому 29% респондентів заявили, що 
виїзжають з України вперше з 24 лютого 2022 року. Для порівняння, на 2% більше 
людей повідомили про перший виїзд у 2 кварталі, з піком у травні, потенційно 
пов’язаним із ескалацією військових дій у Харкові.  

▪ 46% опитаних не знають точного терміну свого перебування за кордоном. Між 1-
м і 2-м кварталами кількість тих, хто не впевнений щодо свого періоду 
перебування за кордоном, зменшилася на 7 відсотків. У той же час кількість тих, 
хто повідомили про намір залишитися за кордоном назавжди, подвоїлася між 1-
м кварталом (6%) і 2-м кварталом (12%).  

▪ У середньому 81% вказують на те, що вони мають намір повернутися в Україну, 
якщо ситуація стабілізується, з невеликими коливаннями між 1-м і 2-м 
кварталами.  

▪ Погіршення ситуації з безпекою було основною причиною від’їзду протягом 
першої половини 2024 року 98% респондентів, з невеликими коливаннями між 1-
м кв. і 2-м кв. 

▪ У другому кварталі ближче до середини травня 2024 року кількість осіб, що 
виїзжали, через ризик примусового призову зросла на понад 3%, а потім 
зменшилася. Натомість у 2-му кварталі почастішали нерегулярні виїзди чоловіків 
призовного віку, у тому числі групами.   

▪ Варто відзначити зростання кількості від’їздів через відсутність доступу до 
електроенергії, води та опалення у другому кварталі з помірним зростанням у 
квітні та травні та різким зростанням до 25% у червні 2024 року, що, можливо, 
свідчить про вплив відключень електроенергії. Якісна інформація від 
прикордонних спостерігачів свідчить про те, що більшість виїздів, пов’язаних з 
відключенням електроенергії, мають бути короткостроковими. 

З середини березня 2022 року УВКБ ООН та його 
місцеві ГО-партнери «Право на захист» (ПнЗ), 
«NEEKA» («НІКА») та «Десяте квітня» (ДК) провели 
моніторинг кордону на 30 пунктах пропуску між 
Україною та Польщею, Словаччиною, Угорщиною, 
Румунією та Молдовою.   
 
Результати моніторингу ґрунтуються на 
індивідуальних інтерв’ю з людьми, які перетинають 
кордон, як на в’їзд, так і на виїзд з України, а також 
на інших спостереженнях прикордонників.  

 

Моніторинг кордону та тенденції: Повернення в Україну 
 

▪ Протягом першої половини 2024 року сімейні причини були основною причиною 
повернення людей в Україну в 91%, потім йшла необхідність перевірити залишене 
майно та відсутність доступу до медичної допомоги в приймаючих країнах. Лише 
5% респондентів кажуть, що повертаються через стабілізацію безпекової ситуації. 
Натомість за той самий період 2023 року 28% респондентів назвали таку причину 
свого повернення. Між 1-м і 2-м кварталами було невелике розходження у 
цифрах.  
 

▪ Планований термін перебування в Україні змінився. Якщо в першій половині 2023 
року 21% заявляли, що мають намір залишитися назавжди, то в першій половині 
2024 року це зробили лише 7%. Наміри про кроткострокове перебування зросли: 
84% вказали, що вони мають намір залишитися менше одного місяця, тоді як рік 
тому таких було 36%. Порівнюючи 1-й квартал з 2-м кварталом 2024 року, 
спостерігається зростання намірів залишитися на постійне проживання з 6 до 9 
відсотків.  
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Групи моніторингу кордону надають інформацію, правову допомогу, 
консультації з питань захисту та соціальну підтримку людям, які 
залишають Україну в пошуках міжнародного захисту, а також тим, хто 
повертається в Україну. За перше півріччя 2024 року підтримку на 
кордоні отримали майже 8 тисяч осіб. З них 52% отримали підтримку 
в 1 кварталі та 48% у 2 кварталі.  
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